

# 干部作风变了 政府办事效率高了

## 人人打头阵 个个当尖兵 “三提三争”助力博山高质量发展

6月份,随着池上、八陡、山头、石马、城东、域城6处“如康家园”通过淄博市残联验收,博山区十个镇(街道)的“如康家园”建设提升项目全部通过验收。至此,这项由博山区残联牵头推动的2023年博山区政府重大民生实事,比省、市要求的完成时限提前了6个月。

亮眼的成绩背后,是“三提三争”助力博山高质量发展的一个缩影。

### 奋力推进各项工作 落地地见实效

今年以来,博山区认真贯彻落实全市“三提三争”活动部署要求,聚焦重点,狠抓落实,奋力推进各项工作落地地、见实效。在今年2月1日召开的“三提三争”活动暨干部作风整顿动员大会上,博山区印发了《关于开展“三提三争”活动的实施意见》,根据市委、市政府

的要求,结合博山实际,确定了产业发展、招商引资、园区建设、项目建设等十二个方面的重点任务,作为开展“三提三争”活动的载体和抓手。

会后,博山区成立了“三提三争”活动领导小组,下设办公室,抽调人员集中办公,实行专班实体化运作,四个工作组通过周例会的形式调度交流工作推进情况,部署重点工作任务,及时贯彻落实市活动办和区委工作部署及任务要求,扎实推动“三提三争”活动走深走实。

在工会、人社等大系统分行业开展“技能兴博”职业技能大赛;创新开展政务“跑团”服务,成立企业全生命周期服务中心;围绕基层治理、民生实事等重点任务开展“揭榜攻坚”行动;开展村集体经济“百村竞赛,收入倍增”擂台比武……

营造比学赶超的氛围,解决群众办事的痛点,补齐服务型政府的短板,“三提三争”是

实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景的作风要求,也是爬坡过坎、逆水行舟的精神支撑。在博山,一系列立足实际、贴近工作、力求实效的活动,真正把“三提三争”推向深入,让企业和百姓感受到了干部作风的转变和政府办事效率的提高。

### 人人打头阵、个个当尖兵

“之前办理个人股权变更业务,需要先到税务部门办理股权转让手续。现在通过企业开办全程网办入口就能实现个人股权转让的线上预检,只跑一个窗口,不到一个小时就能办理完成,简直太方便了!”近日,刚在博山区政务服务中心办完股权转让手续的于先生有感而发。

在今年的“三提三争”活动中,博山区行政审批服务局以沉浸式打造“跑团”党建品牌为

抓手,聚焦“揭榜挂帅”“岗位练兵比武”“夺标创标”“亮身份、践承诺、比业绩”四大方面,以党支部、党小组、党员“三级联跑”为突破口,持续推动各项工作提效争先,企业全生命周期服务体系、“验资通”、“立项+N”批前辅导等多项改革经验被中央级媒体推介,以第1名的成绩夺得全市行政审批服务系统一季度“提效争先”流动红旗。

博山区投资促进中心以“三提三争”为动力,创新全员招商、创优以商招商、做强链式招商、做实园区招商,“两创两做”推动招商引资实现项目引进和资金引进的双突破。1—6月份,新引进过亿元项目23个,在谈项目70个,是去年同期的2倍;省外到位资金31亿元,目标完成率列全市第一。

今年上半年,博山区税务局以“抓好党务、干好税务、带好队伍”为主线,聚焦“组织收入、增收管理、防范风险、服务

大局”等重点任务,全力推动税收征管体制改革,较好地完成了各项工作,税收增幅、税收比重增幅均位列全市第二,一季度组织绩效考核成绩位居全市第一,荣获“淄博市工人先锋号”“淄博市百佳青春团队”等荣誉。

各级机关干部争先锋、争先进,争第一、创唯一;企业家们抢抓机遇、抢政策、抢项目,争资源、争平台、争人才;村居工作者聚焦群众期盼、回应群众关切、为民排忧解难,基层治理亮点频现……当下的博山,人人打头阵、个个当尖兵、事事拔头筹蔚然成风。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 焦倩茜



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

# 地里种上金蝉 一晚“等”出三四万元

## 高青田镇街道特色养殖富了群众口袋

淄博7月17日讯 为了让村民增收致富,淄博市高青县田镇街道台孙村利用村内林业资源,搞起了金蝉特色养殖。打造金蝉品牌、扩大销售渠道……通过近几年的努力,台孙村的金蝉名声在外,群众的收入也逐年增加。眼下正是金蝉大量上市时节,村里每晚靠销售金蝉,收入就能达3万到4万元。

近日,在田镇街道台孙村的高青益民农业专业合作社加工车间内,大量金蝉正在被清洗、分拣、装箱。同时,工作人员进行现场直播,向线上的顾客介绍本地金蝉的特色。每年的6月底到7月中下旬,是金蝉大量上市的时间,金蝉集中上市,为了延长销售时间,保证新鲜口感,工作人员及时用超声波把它清洗干净并分装冷藏。

台孙村党支部书记、村委会主任孙雷鸣有多年的金蝉养殖经验,他告诉记者,村民养殖的金蝉通过线上线下双渠道销售,销路不愁,7月5日前后产量达到顶峰,每天破土而出的金蝉2万到3万只,按照今年的价格,每晚收入能达到3万到4万元,根据出土的数量和价格,估计今



合作社工作人员线上直播,向顾客介绍本地金蝉的特色。

年的销售额能达到50万元。金蝉,又名蚱蝉,知了猴,含高蛋白,营养价值高,也可以进行中药材加工,市场前景广阔。在村党支部带领下成立了专业合作社,打造“甘棠蝉青”品牌。通过多年经验积累,合作社种苗孵化、技术服务、金蝉收购及销售的产业链已初具规模,仅

金蝉种苗一项就为合作社创收25万元。合作社还积极发挥带头作用,为增加农民收入提供良好发展条件和平台。“金蝉养殖费力少,和种庄稼不一样,这个种上以后基本不用管,干旱了洒点水就行,两年以后,经济效益还是很可观的。”养殖户商孝生

说道。随着市场需求增加,越来越多的村民加入金蝉养殖的队伍。目前,在合作社的带动下,金蝉的养殖和销售在当地已经形成产业链,为村民共同富裕开辟新路径。大众日报淄博融媒体中心通讯员 张帅 记者 张永成



主办:淄博市政府市民投诉中心 大众日报淄博融媒体中心

## 淄博12345政务服务热线一周情况公布 受理投诉、举报、意见建议等44450件

淄博7月17日讯 7月17日,淄博12345政务服务热线便民热线通报一周热线电话受理情况公布。

7月10日至7月16日,淄博12345政务服务热线平台共受理咨询、求助、投诉、举报、意见建议44450件。

接下来,12345政务服务热线将继续以解决好市民投诉热点问题为突破口,不断规范办理流程、及时受理、快速办结。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

### 一周各区县(功能区)热线 事项办结量与一次办结率排名 (7月10日至7月16日)

| 序号 | 单位名称  | 办结量  | 一次办结率  |
|----|-------|------|--------|
| 1  | 桓台县   | 2059 | 96.16% |
| 2  | 淄川区   | 2218 | 95.72% |
| 3  | 高新区   | 1958 | 95.35% |
| 4  | 临淄区   | 2779 | 95.00% |
| 5  | 沂源县   | 1192 | 94.88% |
| 6  | 文昌湖区  | 170  | 94.71% |
| 7  | 张店区   | 4152 | 93.35% |
| 8  | 周村区   | 2226 | 93.08% |
| 9  | 高青县   | 1011 | 92.98% |
| 10 | 博山区   | 1678 | 90.11% |
| 11 | 淄博经开区 | 912  | 88.38% |

## 围绕重点产业链 提供有力人才支撑

# “百名院士专家淄博行”活动再启动

淄博7月17日讯 7月17日—7月20日,淄博市将举办第十六届百名院士专家淄博行活动,近200名院士专家参与。

活动统筹淄博市重点产业的技术和人才需求,围绕重点产业链,举办4场市级层面的产学研对接和项目签约活动,组织7场区县层面的对

接洽谈,推动供需精准匹配、合作精准落地,加速集聚全域“政产学研金服用”等各类创新资源,持续增强经济社会发展创新力,为实现

“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景提供有力人才支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

### 登报范围

0533-2270969 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

### 挂失声明

★淄博火把文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91370303MA3L7GGW70)丢失财务章,声明作废。